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pe rchè non può ignora re che anche recente-
m e n t e si sono f a t t i p r o v v e d i m e n t i legisla-
tivi per p rovvede re a p p u n t o u n a notevole 
copia di questo mate r ia le di cui si con-
s t a tò la necess i tà . Ciò vuol dire - capisce 
bene l 'onorevole Scaglione - che ques to ma 
ter ia le mobile non lo si può p o r t a r via da 
u n a l inea per me t t e r lo sopra u n ' a l t r a pri-
v a n d o n e la p r ima , ma che bisogna che venga 
agg iun to a quello insuff ic iente a t t ua l e , come 
a p p u n t o venne o rd ina to . Questo nuovo ma-
ter ia le mobile s a r à app l ica to per quel ser-
vizio migliore che è nei l eg i t t imi desideri i 
e degli onorevol i Scaglione e Va len t ino e di 
quelle popolaz ioni . Quando l 'onorevole Sca-
glione dice al minis t ro dei l avor i pubbl ic i : 
« t rov i sub i to il mate r ia le mobile » quasi in 
appl icazione del p roverb io che chi cerca 
t rova , io r i spondo che il Ministero h a prov-
v e d u t o o t t e n e n d o con p r o v v e d i m e n t o legi-
s la t ivo di poter] procedere a l l ' acquis to del 
mater ia le . 

Si rass icur ino g J onorevoli Scaglione e 
Valent ino , che, non a p p e n a ques to mate -
r ia le sa rà disponibile, non ci sa rà nessuna ra-
gione per non i s t i tu i re il des idera to t r eno di-
r e t t o dal la p a r t e s u d - e s t della nos t r a penisola: 
dappo iché io credo che questo t r eno (il col-
lega Valen t ino c e r t a m e n t e r icorda che lo ebbi 
anche a d ichiarare) r app re sen t i il vero e neces-
sario c o m p l e t a m e n t o del nos t ro s i s t emafe r ro -
viario; c o m p l e t a m e n t o pel quale e r a v a m o e 
s iamo con lui p e r f e t t a m e n t e d 'accordo . La 
condizione della d isponib i l i tà della do taz ione 
del ma te r i a le necessario, la si è pos t a a p p u n t o 
pe rchè anche in quella conferenza si volle es-
rese serii e non si vollero f a r e promesse che 
non potessero se non die t ro d e t e r m i n a t e con-
dizioni essere m a n t e n u t e i n t u t t a la loro pie-
nezza. Ciò f u t a n t o vero che poco dopo 
quella conferenza f u p r e s e n t a t o alia Camera 
il disegno di legge per la p r o v v i s t a del ma-
ter ia le mobile. 

Se gli onorevoli Scaglione e Valen t ino non 
si a c c o n t e n t a n o di q u a n t o il Ministero h a 
promesso e f a t t o , io debbo dal can to mio 
"dichiarare che non f u , e : n o n èpossibi le , f a re 
di p iù . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gae tano 
Falconi ha i n t e r r o g a t o il minis t ro del l ' i s t ru-
zione pubbl ica , «sui cr i ter i r e s t r i t t i v i a d o t t a t i 
nella appl icazione del l 'ar t icolo 93 del rego-
l a m e n t o 13 o t t o b r e 1904, con danno gravis-
s imo di u n numero ben g r a n d e di scuole che 
fioriscono in c i t t à pr ive di i s t i t u t i governa-
t iv i o pareggia t i ». 

(Il deputato Gaetano Falconi non è pre-
sente). 

i i o n essendo presente , s ' i n t ende che egli 
r inunz i a ques ta in te r rogaz ione . 

L 'onorevole Valen t ino ha un ' i n t e r roga -
zione al minis t ro dei lavori pubbl ic i , per sa-
pere « a che p u n t o sono gli s tud i re la t ivi alla 
d i re t t i s s ima E orna Napoli , e se sia s tab i l i to 
che ad essa venga app l i ca t a la t raz ione elet-
t r ica ». 

V A L E N T I N O . P o t r e m o differir la. 
P R E S I D E N T E . Vuol dire che la ri-t i ra f 
V A L E N T I N O . La r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Negri D e 

Salvi h a in t e r roga to il minis t ro delle finanze 
«per sapere se, con l a r innovaz ione delle Com-
missioni provincia l i d 'appel lo per le impo-
s te d i re t te , per il biennio 1906-907, ver ran-
no i m p a r t i t e is t ruzioni alle a u t o r i t à ammi-
n i s t ra t ive , perchè a b b a n d o n i n o il s i s tema 
finora segui to di nominare , quali m e m b r i 
aggiunt i per i f abbr ica t i , gl ' ingegneri del-
l 'ufficio tecnico di finanza ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o pe r 
le finanze ha faco l tà di r i spondere a ques ta 
in ter rogazione . 

C A M E R A , sottosegretario di Stato per le 
•finanze. L 'onorevole i n t e r r o g a n t e sa che, 
per l ' a r t ico lo 31 del r ego lamen to 24 ago-
sto 1877, n. 4024, modif ica to con decre to 
del 29 d icembre 1889, n. 6369, le Commis-
sioni provincia l i i s t i t u i t e per l ' i m p o s t a di 
r icchezza mobile, sono c o m p e t e n t i a deci-
dere sui rec lami per i m p o s t a sui f a b b r i -
cati , con l ' a g g i u n t a di due ingegneri , no-
mina t i uno dal Governo e l ' a l t ro dal Con-
siglio provincia le . 

P e r l ' a r t ico lo 30 del r ego lamen to 3 no-
vembre 1894, n. 493 per l ' appl icaz ione del-
l ' i m p o s t a di r icchezza mobile, ad ogni 
m e m b r o ef fe t t ivo deve aggiungersi un m e m -
bro supp len t e . Sicché, pel combina to di-
spos to dei due art icoli , l ' a m m i n i s t r a z i o n e 
delle impos t e n o m i n a un c o m p o n e n t e ef-
f e t t i v o ed un supp len te . 

L ' in t e r rogaz ione dell ' onorevole Negri-
De Salvi , si r iferisce alla n o m i n a che 
l ' a m m i n i s t r a z i o n e h a f a t to , degli ingegner i 
capi e degli ingegner i degli uffici tecnic i 
di finanza. Q u a n t o agli ingegner i capi, l 'ono-
revole Negr i -De Salvi sa che la Commis-
sione cen t ra le h a r isoluto la quest ione. Ap-
pl icando essa gli ar t icol i 116 e 254 del co-
dice di p r o c e d u r a civile, h a s tab i l i to che 
non vi è i n c o m p a t i b i l i t à t r a l ' ingegnere 
capo e la Commissione de l l ' impos ta sui 
f a b b r i c a t i ; in q u a n t o che, l ' ingegnere capo 
c o m p o n e n t e di quella Commissione, non f a 
le verif iche dei f abbr i ca t i , e solo a p p o n e 


